

# GAZETA BUCUREȘTIILOR

Ziarul apare zilnic în orele de dimineață

Numărul de astăzi conține 4 pagini

**Abonamente**  
 se primesc la Administrația ziarului.  
 Pe un an Lei 30 —  
 „ 6 „ „ 15 —  
 „ 3 „ „ 7.50

Numărul costă 1) ban!

**Militarii**  
 primesc ziarul pe 5 bani dacă  
 îl ridică de la Administrație

Numărul de astăzi conține 4 pagini

**Anunțuri**  
 se primesc la Administrația  
 ziarului, Str. Sărindar No. 11

Convorbirile la redacție  
 dimineața între 11 și 12;  
 în cazuri urgente  
 între 5 și 6 d. a.

Anul XXXVIII No. 5.

Redacția și Tipografia Str. Sărindar 9—11 (fost „Adeverul”)

Sămbătă 24 Februarie 1917

## Cel din urmă atac

Anglia și-a jucat prin anunțarea pe care a adresat-o neutrilor cel din urmă atac. Ea le prescrie corăbiilor neutrale, că de cri și care călătorie a lor să tragă într'un port englezesc, astfel au să fie considerate drept „priză bună”. Prin aceasta le anunță Anglia neutrilor războiul de capturare. Ei au numai alegerea, ca ori să intre cu corăbiile lor în zona mortală stăpânită de submarinele germane, ori să se predă cruciștoarelor de capturare ale Angliei, ori să rămână și să flămânească în porturile patriei lor.

După declararea războiului de submarine necăgrădit, neutrii au început să facă comerț între dânșii ocolind zona primejdioasă și să-și asigure în felul acesta cel puțin importul pe cât îi țină în prejurările. Aceasta, firește, nu-i convenea Angliei, și cu consecvență nemiloasă, despre care a dat dovezi în timpul celor din urmă vreo 15 ani când și-a dat seama despre înalțimea serioasă a comerțului german pe piața mondială, ea face și cel din urmă pas pe drumul, în care a intrat. Iși arată acum la vedere lu-

din urmă atac al Angliei. Rămâne să vedem, dacă ea în adevăr drege partida Angliei. Cei din Londra par a presupune că neutrii se vor expune mai curând blocadei făcute de submarinele germane de cât captivității cruciștoarelor englezești. Căci se crede că pe ici pe colo tot va răzbi câte o corăbie în vreun port englezesc, va alina nevoile Angliei și va ajuta pe cea mai mare putere maritimă de pe pământ, să țină timp ceva mai îndelungat piept cu procesul scaderii tonajului.

În fața blocadei submarinelor germane stă deci războiul de capturare al Angliei. Decisivă luptei uriașe dintre cele două puteri germanice e îngrăditor de apropiată.

**Anglia anunță războiul de capturare contra neutrilor**  
 Berlin, 23 Februarie  
 Anglia a omis noul prescripțion contra navigației neutrilor. Ziarul berlinez arată că noulă instrucțiune înseamnă de fapt „război de captură fără scrupul contra neutrilor”.

Ziarul „Berliner Zeitung am Mittag” scrie:  
 „Noua dispoziție a admiralității britanice pune capăt tuturor britanicilor Angliei de până acum. Rămânți ultimul de spiritul inventiv al bărbăților de stat englezi și al comandamentului flotei engleze, tulburat, nu că să lupte contra flotei germane și s-o învingă, ci ca să pî-

## Comunicat german

Marle Cartier General, 23 Febr. 1917.

**Teatrul de război occidental:**  
 Pe ceaș și ploaie, ziua a trecut în liniște pe cele mai multe sectoare. În câteva puncte de pe fronturile Artois și Somme, și între Meuse și Mosela au avut loc lupte izolate de detașamente de recunoaștere. S-au făcut mai mulți prizonieri.

**Teatrul de război oriental:**  
**Frontul feldmareșalului prințului Leopold al Bavariei:**  
 La Smorgon, la vest de Luck, precum și între Ziota-Lipa și Narajowka, luptele de artilerie și de aruncătoare de mine au fost mai vii ca de obicei. La Zwiyn, la est de Zloczow, trupele noastre de atac au pătruns în poziția rusească și după aruncarea în aer a 4 galerii de mine, s'au reținut cu 250 prizonieri, între cari 2 ofițeri și cu 2 mitraliere. La sud-est de Brzezany a avut deasemenea succes o înaintare de recunoaștere.

**Frontul generalului arhiducele Iosef:**  
 Nimic de seamă.  
**Armata feldmareșalului von Mackensen:**  
 În seșii Siretului, la Corbul, posturile noastre de siguranță au respins atacul câtorva companii rusești.

**Frontul macedonean:**  
 Nimic nou.  
 Primul comandant al Cartierului General, LUDENDORFF.

## Comunicat austro-ungar

Viena, 23 Febr.

**Teatrul de război oriental:**  
 Armata feldmareșalului von MACKENSEN

din Felibabla. S-au dat lupte foarte crâncene.

Cu toate pierderile grele pe cari le-a suferit, dușmanul nu a izbutit să obțină un succes hotărâtor.

vorabile decât sunt; deoarece este încă foarte problematic, dacă un războiu germano-american ar fi de dorit pentru Anglia. Reuter pare că o renunță la acest scrupul. Rămâne de așteptat, cum va prezenta situațiunea, dacă încordarea se va mai întepi. Deocăndă la Reuter dorința de a influența asupra neutrilor și de a intimida pe Germania, covârșeste precauțiunea, care poate se va impune mai târziu; el face tot ce poate, pentru a prezenta atitudinea Americii ca aceea a unui Stat aproape beligerant

## Revoluția din Cuba

Marca însuși din grupul Antilelor, în care s'au odihnit timp de 40 de ani osemintele descoperitorului Columb, zbucimatul Genez, a început de mult ca s'a înșelut amar, atunci când a scuturat așa zisul „jug” spacios. Nu de dragul ochilor lor frumoși Uncle Sam a ajutat pe Cubani ca-si cercetască acea semi-libertate care le-a permis doar emigrarea de către postale. Căci din grația lui Uncle Sam ei nu pot avea față de Republica situată unui stat federat.

La alegerea președintelor lor ei nu se mai bucură de dreptul de a-i designa singuri, după cum unei vechi romani nu mai aveau pe timpul împăratului nici un amestec în alegerea candidatului pentru magistratura consulară, importantă în Roma, care țara de fapt lipsită de orice înșu-

## John Bull

În ultimii ani și secolul trecut City-ul din Londra a avut ocaziunea de a se presocupa adeseori de o personalitate care de fapt a stat în legătură cu finanțării serioși, numai întrucât prin teripurile și vicisitudinile sale era un necesar lucru de înveselire pentru demnii corecți și băieți din Lombard Street. Această personalitate era Horatio Bottomley. Chiar acel care era străin de orașul interior, acela care nu era niciodată nevoit să treacă prin pasajele înguste din Threadneedle Street, avea partea sa de deștărate cu Mike Horatio Bottomley, chief assistant din Leicester Square, a cărui existență se distingea doar când, mai mare sunsar care a umbrit evocăți pe străzile Londrei, și contribuia cu mult zel la popularizarea figurii lui Bottomley.

Horatio Bottomley, a fost un rege al reclamei. Dintr-un era de pădure, că e nevoie numai de o reclamă îndemnată spre a transforma cea mai neîndemnată întreprindere într-o afacere îndemnată. Ce s'au cei drept cu talent și desoportune într-o Australia, nu o mână de aur dar totuși planul unei asemenea mișc. Aceasta l-a fost cu desăvârșire suficient, pentru ca reînnoirea Londrei, să fondeze pe baza lui o societate de mine. Spînd să bată bîna toba reclamei, în curînd nina lui a avut mai mulți participanți decît clubul național liberal membru.

Principiul se explodase în mod strălucit această mină înaintării Horatio Bottomley a reușit să pătrună cu un prim dividend de cîteva milioane de precente asupra acțiunilor emise. Cu chipul acesta și-a cîștigat numele. Cu răsunatul obiect al unei revoluții de fapt o mină



0%

Apare sub egida Fundației Literar Istorice „STOIKA”

Independența prin cultură

User Rating: Be the first one !